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Aos onze dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte e dois, às quatorze horas, de forma presencial, no Auditório da 

Secretaria Municipal de Agricultura e Abastecimento, foi realizada a sétima reunião ordinária do ano de 2022 do Conselho 

Municipal de Segurança Alimentar e Nutricional – COMSEA – com a participação dos conselheiros: Representantes do poder 

público: Ana Beatriz Frata Bronca (Secretaria Mun. de Agricultura e Abastecimento); Andrea Gonçalves Paes (Secretaria 

Municipal de Saúde); Fernanda dos Santos (Secretaria Municipal de Assistência Social); Leila Nasser Lopes (Secretaria 

Municipal de Meio Ambiente e Urbanismo); Lucimeire Aparecida Zaniboni (Secretaria Mun. de Agricultura e Abastecimento 

e Representantes da sociedade civil: Camila Barbosa Gramado Bianchi (SESC); Ellen Silva Lago Vanzela (UNESP); Geni 

Marques da Silva (Sindicato de Hotéis, Restaurantes, Bares e Similares); Lara Borghi Virgolin (UNIRP); Maria José de Biase 

Bombini (SENAC); Ricardo Augusto Diogo Sanches (Associação Damas da Caridade); Teresa Cristina Castilho Gorayeb (FATEC). 

A abertura da reunião ficou a cargo do presidente do COMSEA, Ricardo, que saudou e agradeceu a presença de todos os 

participantes. Em seguida passou a palavra à primeira secretária do COMSEA, Ana Beatriz, que iniciou os trabalhos e partiu 

para o primeiro ponto de pauta: “validação da ata da reunião anterior”, dia 13/06/2022. A referida ata foi encaminhada por 

e-mail e Whatsapp para todos os membros e, não havendo propostas de alteração, a mesma foi aprovada por unanimidade 

pelo pleno. Passando à discussão do segundo ponto da pauta, “informe sobre alteração de membro - SENAC”, Ana Beatriz 

informou que o SENAC havia solicitado alteração de membro suplente, apresentando a Profa. Maria José, que 

saudou a todos e se apresentou. Passando ao terceiro ponto de pauta: “informe sobre resposta ao CRN” Ana 

Beatriz informou que fez a resposta ao CRN, conforme solicitado e acordado entre os membros na última 

reunião ordinária e já partindo ao quarto ponto de pauta: “Reabertura – via Resolução – das vagas e avaliação 

final dos candidatos”, Ana informou que após publicação de Resolução sobre as vagas do segmento faltante, o 

CRN havia protocolado a documentação dentro do prazo estipulado, sendo o único a indicar representantes 

para o referido segmento, e informou ainda que a documentação estava completa e correta. Logo, conforme 

regras da Resolução, as vagas haviam sido preenchidas, e não haveria necessidade de votação. Informou por 

fim que enviaria os nomes dos novos membros para republicação do Decreto de nomeação. Partiu-se para o 

quinto ponto de pauta: “avaliação para implantação de câmaras permanentes de discussão - pesquisa”. A 

primeira secretária apresentou a pesquisa feita e compilada para embasamento das discussões da Conferência. 

Os membros discutiram sobre os números apresentados em relação à insegurança alimentar no município. A 

Sra. Fernanda (Sec. Assistência) informou que os números de famílias em pobreza e extrema pobreza 

aumentaram muito após a pandemia, e que a situação nos CRAS está bem alarmante, muitas vezes sendo 

necessário o apoio da Guarda Municipal, já que as famílias começam a tumultuar em busca de alimentos, e que 

o município precisa rever o número de cestas entregues pois está insuficiente em relação à demanda. Disse 

ainda que muitas pessoas que antes nunca haviam necessitado de ajuda ou complemento para alimentação, 

agora estão procurando os CRAS. A Sra. Andrea (Sec. Saúde) disse que no âmbito da vigilância nutricional estão 

vendo também a piora do estado nutricional da população, uma vez que o poder aquisitivo da população 

diminuiu, e as escolhas alimentares estão cada vez piores, logo o número de pessoas com doenças crônicas não 

transmissíveis tem aumentado constantemente, mas que não sabe o que fazer para resolver a situação. Ana 

falou sobre a estruturação das Unidades de Segurança Alimentar, na tentativa de ampliar e concentrar o 

atendimento a essas famílias. A Sra. Fernanda falou sobre a importância de ser tudo muito bem pensado pois a 

depender dos critérios estabelecidos, pode ser que o número de famílias que se enquadrem para o recebimento 

de cestas aumente, e aí o município não terá condições de atender a todos, ocorrendo a judicialização do 

atendimento, o que na visão dela era algo muito ruim. Além dessas falas, ampla discussão foi feita em relação 

aos números apresentados, toda a questão que envolve a insegurança alimentar, a questão do acesso e do 

atendimento para com as famílias vulneráveis. Foi trazida à tona pelas Universidades presentes a questão da 

capacitação dessas pessoas, para melhores condições de emprego e até inserção no mercado de trabalho. Os 

membros concordaram em continuar as discussões para aprofundamento do tema, que é extremamente 
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sensível. Terminadas as explanações e informes, e não havendo mais pontos de pauta, deu-se por encerrada a reunião, 

e eu, Ana Beatriz Bronca, lavrei a presente ata que após lida e aprovada será assinada por todos os presentes.  
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